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平成２３年度第８回教育委員会定例会 会議録 

 
 
◇ 開催年月日 平成２３年１１月２１日（月） １６時５２分開会 

 １７時４１分閉会 
 
 
◇ 開催の場所 教育委員会室 
 
 
◇ 出席委員  

委員（職務代理者）津曲 貞利          委員  髙島 まり子 
委員      桃木野 聡          教育長 石踊 政昭 

 
 
◇ 欠席委員  

委員長  窪薗  修 
 
 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

管理部長     秋野 博臣    教育部長     大脇 友治 
管理部参事(美術館副館長) 吉永 真一    総務課長     福田 健勇 
施設課施設課長  岩切 正己    市民スポーツ課長 内山  薫 
文化課長     児玉 哲朗    図書館長     岩切 尚子 
学務課長     田之上 齊    学校教育課長   山元 秀隆 
保健体育課長   松ヶ野 彰    青少年課長    平  幸二 
生涯学習課長   脇黒丸 陽一   少年自然の家所長 寺薗 裕之 
中央学校給食センター所長 平野 輝久 

 
 
◇ 書記 

    総務課主幹    豊廣 正志    総務課主査    種村 博之 
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◇ 議事日程 

１ 開会 
２ 会議成立の宣言 
３ 会議録署名者の指名 
４ 会議の公開等について 
５ 議案 

定第５１号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する

件（鴨池公園野球場・広場・テニスコート） 
定第５２号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する

件（鴨池公園多目的屋内運動場） 
定第５３号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する

件（郡山総合運動場、郡山早馬球技場及び郡山花尾運動場） 
定第５４号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する

件（東開庭球場） 
定第５５号議案 平成２３年度鹿児島市一般会計補正予算（教育委員会関係分）に

係る議案についての意見に関する件 
定第５６号議案 平成２３年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教

育委員会表彰の件 
６ 報告事項 

(1) 第６４回優良公民館表彰（文部科学大臣表彰）について 

(2) ２０１１年世界室内自転車競技選手権鹿児島大会終了について 

(3) 市議会関係の審査結果等について 

(4) 教育委員会関係の主な行事について 
７ その他 

 ８ 閉会 
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◇ 会議要旨 

 
１ 開会 

職務代理者 ただ今から、平成２３年度第８回教育委員会定例会を開会いたします。本

日は窪薗委員長が欠席ということで、私が議事進行を務めさせていただきます。

ご協力をよろしくお願いいたします。 
 

２ 会議成立の宣言 

職務代理者 本日の出席者は４人で定足数に達しておりますので、会議は成立しており

ます。 
 

３ 会議録署名者の指名 

職務代理者 本日の議事日程は、お手元に配布してあるとおりです。本日の会議録署名

委員として、高島委員と桃木野委員を指名します。 
委員   はい。 
 

４ 会議の公開等について 

職務代理者 次に会議の非公開についてですが、本日審議する定第５１号議案から定第

５５号議案までは市議会提出前の意思形成過程の案件であり、定第５６号議案

は人事・人選に係る案件でありますので非公開で傍聴を禁止する扱いとしたい

と思いますが、ご異議ございませんか。 
（異議なしの声） 

職務代理者 ご異議もないので、そのように取り扱います。 
 

５ 議案 

定第５１号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する件

（鴨池公園野球場・広場・テニスコート）        同 意  

定第５２号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する件

（鴨池公園多目的屋内運動場）             同 意  

定第５３号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する件

（郡山総合運動場、郡山早馬球技場及び郡山花尾運動場） 同 意  

定第５４号議案 公の施設の指定管理者の指定に係る議案についての意見に関する件

（東開庭球場）                    同 意  

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第５５号議案 平成２３年度鹿児島市一般会計補正予算（教育委員会関係分）に係る

議案についての意見に関する件              同 意  
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【 本 議 案 は 非 公 開 】 
 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第５６号議案 平成２３年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育

委員会表彰の件                     原案可決  

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
 

６ 報告事項 

(1) 第６４回優良公民館表彰（文部科学大臣表彰）について 

 
職務代理者 次に、報告事項(1)について生涯学習課長、説明をお願いします。 
生涯学習課長 報告事項関係資料①をご覧ください。第６４回優良公民館表彰（文部科

学大臣表彰）の発表がございました。全国で６７の公民館が表彰され、本県か

ら桜島公民館が表彰されました。表彰式は１１月１８日金曜日に東京で行われ、

公民館館長が出席いたしました。桜島公民館は、「楽しくつどい 学び合い 向

上する 火の島文化」をキャッチフレーズに、地域の生涯学習の拠点として市

民の主体的な学習の推進を図るとともに、関係機関・団体・ＮＰＯ等と連携し

た事業を展開しており、桜島まるごと自由研究、桜島カヌー教室、桜島長寿・

桜岳大学等、桜島の自然や文化を活かした特色ある講座を実施していることな

どが評価されての表彰でございます。 

以上で報告を終わります。よろしくお願いいたします。 
職務代理者 このことについて何かございませんか。 
      （なしの声） 
職務代理者 無いようですので、この件につきましては報告を受けたこととします。 
 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(2) ２０１１年世界室内自転車競技選手権鹿児島大会終了について 

 

職務代理者 次に、報告事項(2)について市民スポーツ課長、説明をお願いします。 
市民スポーツ課長 報告事項関係資料②をご覧ください。２０１１年世界室内自転車競

技選手権鹿児島大会は１１月４日から６日までの３日間、鹿児島アリーナにお

きまして１４の国・地域から約１６０人の選手、役員が参加し、開催されたと

ころです。大会の様子は連日、新聞や地元テレビ、また昨日はＴＢＳのサンデ

ーモーニングでも放映されました。大会結果につきましては３番に記載のとお

りです。本大会における、特に教育委員会の関係ですが、開会式において、先

日の定例教育委員会の際にもご覧いただきました、一倉小学校の児童による一
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輪車演技が披露され、また、鹿児島女子高等学校の合唱部が国歌斉唱を行いま

した。大会会場には市内小中学校の児童生徒が描いた各国の応援旗を掲げまし

たほか、大会初日には１４校約３千人の児童生徒が競技を観戦しました。閉会

式におきましては、毎年おはら祭に参加し、祭りを盛り上げております鹿児島

女子短期大学のヤング踊り連が賛助出演し、閉会式の最後は女子高校合唱部の

合唱で締めくくったところです。３日間をとおしての観客数は約１万人に達し

たところです。本大会では、フィギュア競技において３つの世界新記録が出る

など、選手、役員から鹿児島アリーナの設備や環境について高い評価を得まし

たほか、海外からのサポーターにつきましても、おはら祭りへの参加、あるい

は無料の市内観光のもてなしに大変喜んでいただいたところです。別添のカラ

ーの写真ですが、本市広報課が本大会の様子を写真で紹介したものですのでお

目通しいただければと思います。 
以上で本件の報告を終わります。よろしくお願いいたします。 

職務代理者 この大会は広くマスコミで取り上げられ、新聞でも大きく報道されまして、

自転車競技は結構すごいんだなと再認識したところでした。ただ今の報告につ

いて何かご質問があったらどうぞ。 
委員   関係資料②の５番の閉会式のところですが、鹿児島女子短期大学踊り連と書

いていただいて大変嬉しい気持ちがするのですが、こういう時の名称というの

は、市のヤング踊り連ではないのですか。 
市民スポーツ課長 ヤング踊り連というのが正式な名称だと思います。別添のカラー写

真の最後のページの右上には、ヤング踊り連の皆さんと一緒に“おはら節”を

踊りながら、とありますので、ヤング踊り連、鹿女短の先生が指導されている

方々でございます。 
委員   もちろん指導者は鹿児島女子短期大学の教員ですが、ヤング踊り連というの

は市で作っている団体で、実際にはほぼ１００パーセント鹿女短の学生なんで

すけれども、資格としてはうちの学生でなくても、高校生などいろんな方が入

れるんです。それで、市の方の鹿児島市ヤング踊り連というのが正式名称では

ないかなと思っております。私どもは鹿児島女子短大踊り連、チーム鹿女短と

いう形で部活動をしておりまして、その学生たちは１００パーセントこの踊り

連に参加しておりますが、同一物ではないと認識しておりますので、その辺り

をもう一度確認していただければと思います。今後またいろいろあると思いま

すので。よろしくお願いします。 
市民スポーツ課長 私どもの認識が足りなかったようですので、もう一回確認をしてお

きたいと思います。 
委員   去年か一昨年、長沙市に行った踊り連はどちらですか。 
委員   市の方ですね。市からお金が出ております。 
委員   私もそれは認識していなかったので、必ず女子短チームだと思っていました。

市役所の若い職員は入っていないですよね。 
管理部長 ヤング踊り連というのは市の観光交流部が持っておりまして、おはら祭りを

盛り上げるとともに、鹿児島を県外や国外に強くアピールするために編成され
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た踊り連でございます。観光宣伝等でもいろいろとご協力いただいているとこ

ろです。昨年、長沙市に行ったのがどういうチームかというのは今ここでは確

認できませんが、おっしゃるように鹿児島女子短期大学のチーム鹿女短と、ヤ

ング踊り連はイコールではありませんので、この資料につきましては訂正させ

ていただきたいと思います。 
委員   単なる呼び方の問題で、実質的にはほぼうちの学生ではあるのですけれども、

短大の方ではお金を出しておりませんので。 
職務代理者 ほかにご質問ご意見はございませんか。 
      （なしの声） 
職務代理者 無いようですので、この件につきましては報告を受けたこととします。 
 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(3) 市議会関係の審査結果等について 及び 

(4) 教育委員会関係の主な行事について 

 

職務代理者 次に、報告事項(3)及び(4)について管理部長、説明をお願いします。 
管理部長 議案つづりの２７ページをご覧ください。報告事項(3)の市議会関係の審査

結果等についてご報告いたします。まず、桜島爆発対策特別委員会が１１月１

日に開催されました。審議事項としてはご覧のとおりなのですが、教育委員会

関係では学校プールにおけるプールクリーナーの使用状況などを報告したとこ

ろです。なお、審議の中では防災計画の見直しの内容や、防災訓練のあり方等

について質疑がなされたところです。次に、決算特別委員会の教育委員会関係

分につきましては、１１月１４日、１５日の両日、審議が行われました。審議

の過程では、新学習指導要領への対応状況、給食費や奨学資金返還金の滞納状

況とその対応、あるいは新鴨池公園水泳プールの工事費関係、さらには、いじ

め、不登校などへの対応など詳しく質疑がなされております。続きまして、報

告事項(4)の教育委員会関係の主な行事について、ご説明いたします。まず、第

６３回全国人権・同和教育研究大会が１１月２６日、２７日の両日、鹿児島ア

リーナ及び市内の小中高等学校等で開催される予定です。次に、第２１回全国

産業教育フェア鹿児島大会が、１２月１６日、１７日の両日、かごしま県民交

流センターほかで開催されます。内容につきましてはお目通しください。 
以上でございます。 

職務代理者 このことについて、何かございませんか。 
      （なしの声） 
職務代理者 無いようですので、この件につきましては報告を受けたこととします。 

 
９ その他 

職務代理者 最後に事務局の方からどうぞ。 
事務局  日程の連絡の前に、文化課から連絡がございます。 
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文化課長 １件ご案内をさせていただきたいと思います。お手元に青いチラシをお配り

しておりますが、例年開催しております、鹿児島市立少年合唱隊の定期演奏会

がございます。今年は１２月１１日の実施を予定しておりますので、ご都合が

よろしければご出席いただければと思います。 
職務代理者 定期演奏会のご案内ということでした。最後に事務局からどうぞ。 
事務局  来月の定例会についてご連絡いたします。１２月１９日月曜日の１６時４０

分から、こちらの教育委員会室で開催の予定です。それから、１月の定例会で

すが、１月１８日水曜日、１５時から１７時３０分までということでお願いし

たいと考えております。場所については、市立美術館で会議をした上で、開催

中の大桜島展を見学いただきまして、その後マイクロバスで異人館に移動いた

だき、異人館を見学をしていただければと考えております。以上でございます。 
 

１０ 閉会 

職務代理者 それでは、ほかに何かございませんか。 
      （なしの声） 
職務代理者 無いようですので、今日の会はこれで終わりとします。 
 
【以上】 

 


